
             1/3 

 

___ 

 

 

 

 

Aprobat 

Ovidiu Georgescu 

                Vicepreședinte 

 

 

MINUTA  

REUNIUNII DE CONSTITUIRE A GRUPULUI DE COORDONARE A TRANZIȚIEI LA 

NEUTRALITATEA CLIMATICĂ LA NIVELUL JUDEȚULUI MUREȘ 

 

Data: 20 februarie 2023 

Locație: Clădirea administrativă a Consiliului Județean Mureș din Târgu Mureș, str. 

Primăriei nr. 2 

Participanți:  

Consiliul Județean Mureș: Péter Ferenc - președinte, Ovidiu Georgescu – vicepreședinte, 

Togan Codruța – manager public, Magyarossy Andrea – manager public; 

Unități administrativ-teritoriale: Municipiul Târgu Mureș – Dana Ijac, șef serviciu;   

Municipiul Reghin  - Pui Dragoș, viceprimar; Municipiul Târnăveni – Sim Florin, viceprimar; 

Alte instituții publice: Agenția pentru Protecția  Mediului Mureș – Floara Delia, șef 

serviciu; Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă Mureș – Bogdan Elisabeta, 

director adjunct;  Camera de Comerț Mureș – Giurgiu Anca Mihaela, secretar general; 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Mureș – Ogrean Andrada Larisa, inspector șef,  Agenția 

Județeană de Plăți Și Inspecție Socială Mureș – Maier Nicușor Octavian, inspector social; 

Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Atragere de Investiții și Promovarea Exportului 

Mureș - Török Csaba, director. 

Mediul academic: Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe Și Tehnologie „George Emil 

Palade” din Târgu Mureș – Nicoleta Suciu, coordonator Departament Proiecte și Cercetare;  

Universitatea Sapientia, Facultatea de Științe Tehnice și Umaniste din Târgu Mureș – Emil 

Horobeț, prodecan; 

Organizații neguvernamentale: Asociația “St. Georgus Manager Club” – Besenyei Sarolta;  

Fundația Buckner -Moldovan Dacian;  Institutul Est European de Sănătate a Reproducerii – 

Ionela Horga;  Focus Eco Center  - Hajdu Zoltán; Asociația „MIET”- Kovács Róbert Zsolt, 

Asociația Divers – Koreck Mária; Asociația Leader Valea Nirajului - Péter Hunor. 
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Agenda reuniunii: conform adresei de convocare nr. 5025/16.02.2023, care reprezintă 

parte integrantă din prezenta minută (Anexa1), pe ordinea de zi au fost incluse 

următoarele puncte:  

1. Prezentarea Programului Tranziție Justă, a Planului Teritorial de Tranziție Justă în 

Județul Mureș și a Regulamentului de organizare și funcționare a Grupului 

2. Aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Grupului Județean de 

Coordonare a Tranziției la Neutralitatea Climatică 

3. Nominalizarea și aprobarea reprezentantului în Comitetul de Monitorizare (CM) a 

Programului Tranziție Justă 

4. Sesiune de discuții 

 

Lucrările reuniunii de constituire al Grupului de coordonare a tranziției la neutralitatea 

climatică la nivelul  județului Mureș au fost deschise de către Președintele Consiliului 

Județean Mureș, domnul Péter Ferenc, care în primul rând a mulțumit celor prezenți pentru 

efortul de a sprijini activitatea acestui grup județean în îndeplinirea rolului pe care îl are 

în implementarea Planului Teritorial pentru Tranziție Justă- județul Mureș (PTTJ). A 

amintit că unii dintre cei prezenți au contribuit și la elaborarea PTTJ, un document anexă 

la Programul Tranziție Justă (PTJ), care asigură pentru Județul Mureș accesarea la peste 

277 milioane de euro în următorii ani. Calendarul estimativ al lansării apelurilor s-a 

publicat în data de 17 februarie 2023, data de deschidere a unor apeluri fiind estimat 

pentru trimestrul II al anului 2023. Compartimentul de Manageri publici din aparatul de 

specialitate al Consiliului Județean Mureș a fost implicat în elaborarea PTTJ, sub 

coordonarea Ministerului Proiectelor și Investițiilor Europene și rămâne în continuare 

implicat în sprijinirea activității de coordonare și monitorizare a procesului de tranziție la 

nivel județean.  

Doamna Codruța Togan a prezentat Tranziția Justă în Județul Mureș – contextul general, 

contextul specific și cadrul de derulare, operațiunile prevăzute în cadrul PTTJ Mureș, 

calendarul estimativ de lansare a apelurilor în cadrul PTJ, atribuțiile comitetului de 

monitorizare a PTJ, atribuțiile grupului județean de coordonare a tranziției către 

neutralitatea climatică, precum și componența acestuia, conform prezentării ppt. atașate, 

care reprezintă parte integrantă din prezenta minută (Anexa 2).   

Doamna Magyarossy Andrea a prezentat succint principalele prevederi din Regulamentul de 

organizare și funcționare a Grupului de coordonare a tranziției la neutralitatea climatică 

la nivelul  județului Mureș (ROF), conform anexei care face parte integrantă din prezenta  

minută (Anexa 3). Documentul a fost transmis instituțiilor și organizațiilor din grupul 

județean și este publicat pe site-ul Consiliului Județean Mureș (www.cjmures.ro), la 

secțiunea Anunțuri. 

În conformitate cu prevederile art. 12 din ROF, documentul se supune aprobării în cadrul 

primei ședințe a grupului județean. Membrii grupului județean sunt rugați să își exprime 

obiecțiile, comentariile cu privire la conținutul acestuia. Nefiind obiecții, completări, 

comentarii, membrii grupului județean votează în unanimitate ROF, care intră în vigoare.  

Doamna Codruța Togan supune la vot punctul 3 de pe ordinea de zi, constând în 

nominalizarea și aprobarea reprezentantului Grupului județean în Comitetul de 

Monitorizare (CM) a Programului Tranziție Justă. Întrucât conform art. 4 din ROF, 

președintele grupului județean este Președintele/Vicepreședintele Consiliului Județean 

Mureș, se propune ca reprezentantul județului Mureș în Comitetul de Monitorizare a 

http://www.cjmures.ro/
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Programului Tranziție Justă să fie domnul Péter Ferenc, Președintele Consiliului Județean 

Mureș, în calitate de membru titular, iar Vicepreședintele Consiliului Județean Mureș, 

domnul Ovidiu Georgescu să devină membru supleant. Propunerea este  acceptată și votată 

în unanimitate de către membrii grupului județean. 

La sfârșitul reuniunii au avut loc discuții libere și clarificări în legătură cu rolul și atribuțiile 

Grupului de coordonare a tranziției la neutralitatea climatică la nivelul  județului Mureș, 

și activitățile concrete pe care le va îndeplini.  

Principalele concluzii ale sesiunii de discuții sunt:  

- Tipurile de operațiuni cuprinse în PTTJ sunt în concordanță cu PTJ și cu 

Regulamentul UE privind instituirea Fondului de tranziție justă (FTJ) și sunt 

rezultatul negocierilor Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) cu 

reprezentanții Comisiei Europene. Scopul FTJ este să sprijine diversificarea 

economică a celor mai afectate teritorii, împreună cu măsuri de recalificare și 

incluziune activă a lucrătorilor și a persoanelor aflate în căutarea unui loc de 

muncă, sprijinind totodată transformarea proceselor industriale necesară pentru o 

tranziție spre o economie neutră; 

- Prin PTJ se urmărește să se asigure că trecerea către o economie neutră din punct 

de vedere climatic are loc în mod echitabil, respectându-se principiul că ”nimeni 

nu este lăsat în urmă”; 

- Întreprinderile mari vor beneficia de finanțare din FTJ  în condiții mai riguroase 

decât IMM și microîntreprinderile, în această procedură fiind implicați MIPE, 

Consiliul Concurenței și Comisia Europeană;  

- FTJ este complementar cu Fondul de Modernizare, PNRR, cu celelalte programe 

operaționale 2021-2027, fonduri guvernamentale, alte surse financiare, care pot fi 

accesate în vederea implementării de măsuri ce vizează reducerea emisiilor de CO2;  

- fiecare membru în grupul județean va contribui cu expertiza profesională de care 

dispune în domeniul său specific de activitate. În curând, o activitate concretă a 

membrilor va fi în faza de elaborare a ghidurilor pentru apelurile ce urmează a fi 

lansate, ca acestea să fie în acord cu așteptările beneficiarilor;  

- secretariatul grupului județean urmărește lansarea ghidurilor și asigură membrii 

grupului că documentele vor fi puse la dispoziția lor de îndată ce ele vor apărea în 

consultare, pentru a fi analizate condițiile de eligibilitate și transmise observații, 

completări, propuneri de modificare. S-a identificat o propunere de completare la 

Apelul 6, P6.1.2.A.2/2023- Sprijin pentru dezvoltarea întreprinderilor sociale, unde 

beneficiarii eligibili sunt doar microîntreprinderile, nu și ONG; 

- în privința aspectelor legate de monitorizarea evoluției indicatorilor tehnico-

economici și de mediu, pentru intervențiile stabilite în județul Mureș, PTJ prevede 

un set de indicatori, pe care grupurile județene le vor monitoriza; 

- grupul județean va avea un rol major în diseminarea informațiilor în comunitatea 

din județul Mureș privind oportunitatea pe care ne-o oferă eligibilitatea în cadrul 

FTJ. 

Conform art. 7 (12) din ROF, prezentei minute se anexează Sinteza deciziilor (Anexa 4). 

 

 

 

Întocmit: Magyarossy Andrea 
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